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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ
ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΘΡΗΣΚΕΙΑ
ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ»

Διεθνές επιστημονικό συνέδριο με τίτλο «Θρησκεία κατά της τρομοκρατίας» πραγματοποιήθηκε
στις 6 Οκτωβρίου 2016 στο Ρωσικό Πανεπιστήμιο Φιλίας Λαών (ΡΠΦΛ) με τη συμμετοχή της
Πρεσβείας της Δημοκρατίας του Καζακστάν στη Ρωσία.

Τους συνέδρους καλωσόρισαν οι συμπρόεδροι της Οργανωτικής Επιτροπής του συνεδρίου: ο
Πρύτανης του ΡΠΦΛ κ. Β. Φιλίππωφ και ο Πρέσβης του Καζακστάν στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Μ.
Ταζίν.

Ο Αναπληρωτής επικεφαλής της Διοικήσεως του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Μ.
Μαγκομέντοφ ανέγνωσε το Μήνυμα του Προέδρου της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν. «Τονίζω με έμφαση ότι
όλες οι παγκόσμιες θρησκείες ερείδονται επί των θεμελιωδών ανθρωπιστικών αξιών με διαχρονική
καθολική σημασία. Οι πνευματικοί ηγέτες αυτών συνέχεια καλούν τους πιστούς σε έλεος,
δικαιοσύνη, ανεξιθρησκία, ανατροφή της νέας γενιάς με βάση τα υψηλά ιδεώδη του καλού και του
αμοιβαίου σεβασμού, αναφέρει το Μήνυμα και συνεχίζει: γι’αυτό ο συντονισμός προσπαθειών των
θρησκευτικών σωματείων, η συνεργασία με τους κρατικούς και τους κοινωνικούς θεσμούς είναι ἐκ
τῶν ὧν οὐκ ἄνευ της ειρήνης και αρμονίας στον πλανήτη».



Το Μήνυμα του Προέδρου του Καζακστάν κ. Ν. Ναζαρμπάγιεφ, το οποίο ανέγνωσε ο Αναπληρωτής
επικεφαλής της Προεδρικής Διοικήσεως του κράτους αυτού κ. Μπ. Μαϋλυμπάγιεφ σημειώνει:
«Σήμερα η διεθνής τρομοκρατία προσέλαβε εντελώς νέα χαρακτηριστικά. Οι τρομοκρατικές
ενέργειες έπαυσαν να είναι μεμονωμένες πράξεις, αλλά αποτελούν πλέον επίθεση σε βάρος όλης
της ανθρωπότητας. Η καταπολέμηση του κακού αυτού είναι υπόθεση της διεθνούς κοινότητας στο
σύνολό της. Οι σπουδαίοι και με επιρροή κοινωνικοί παράγοντες, θρησκευτικές μορφές και
βουλευτές είναι εκείνοι οι οποίοι καλούνται προπαντός να αναλάβουν ευθύνη καταπολεμήσεως της
τρομοκρατίας. Οφείλουμε να εντατικοποιήσουμε τις κοινές μας προσπάθειες αναζητώντας λύση σε
αυτό το καθολικό πρόβλημα. Υπολογίζουμε ότι το συνέδριο «Θρησκεία κατά της τρομοκρατίας» θα
προωθήσει ιδιαίτερα τη μοναδική μορφή του διαλόγου πολιτικών και θρησκευτικών παραγόντων».

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ανέγνωσε το Μήνυμα του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου.

Ἐν συνεχείᾳ ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε την ιδική του ομιλία, όπου έθιξε την κατάσταση στην
περιοχή της Μέσης Ανατολής με πρώτα θύματα του προκληθέντος χάους τις θρησκευτικές και
εθνικές μειονότητες και ομάδες. «Κρίνουμε από την κατάσταση των χριστιανών στην περιοχή της
Μέσης Ανατολής, όπου χρόνια τώρα οι τρομοκράτες εξαφανίζουν απάνθρωπα τη χριστιανική
παρουσία σε αυτές τις αρχαίες κοιτίδες: διαπράττονται δημόσιες εκτελέσεις, κατεδαφίζονται και
βεβηλώνονται Ι. Ναοί και Προσκυνήματα. Λόγῳ των άνω οι χριστιανοί εγκαταλείπουν αθρόα τις
εστίες αυτών. Διαπράττεται γενοκτονία των χριστιανών σε εκείνο το μέρος του πλανήτη, το οποίο
αποτελεί λίκνο του χριστιανισμού».

Είναι ανάγκη ευρείας και δημοσίας εκφοράς λόγου ειρήνης, διαψεύσεως της ιδεολογίας των
τρομοκρατών, αποκρούσεως των προσπαθειών συνδυασμού τρομοκρατίας και θρησκείας, πιστεύει
ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. «Οι θρήσκοι παγκοσμίως οφειλουν να ξέρουν ότι οι τρομοκράτες,
ανεξαρτήτως της θρησκείας, της οποίας δηλώνουν οι οπαδοί, είναι υπηρέτες του διαβόλου και
εχθροί του Κυρίου. Σε αυτό τον κόσμο με τις εγκληματικές πράξεις αυτών προκαλούν τους
ανθρώπους να επιβάλουν κατάρα πάνω τους ενώ στο μέλλον τους αναμένει η κρίση του Θεού»,
τόνισε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας.

Μετά το απόγευμα οι εργασίες του συνεδρίου συνεχίσθησαν σε τέσσερα panels: «Θρησκεία στο
σύγχρονο κόσμο: γεωπολιτική, πολιτική κουλτούρα, καθολική ασφάλεια», «Ο διεθνής διάλογος και
το πνευματικό δυναμικό των παραδοσιακών αξιών στον αγώνα κατά του εξτρεμισμού και της
τρομοκρατίας», «Η διεθνή συνεργασία στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας: αλληλεγγύη για το
μέλλον», «Διάλογος τη Πολιτεία με την Κοινωνία και τα Θρησκευτικά Σωματεία: πείρα μιας
εποικοδομητικής συνεργασίας στην καταπολέμηση του εξτρεμισμού και της τρομοκρατίας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49145/
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